
Aan de orde zijn de stemmingen over moties,
ingediend bij het debat over het onderdeel ontwikke-
lingssamenwerking van de begroting van het
ministerie van Buitenlandse Zaken (V), te weten:
- de motie-Dikkers over openbaar maken van afspraken
met ontvangende landen (32500-V, nr. 23);
- de motie-Dikkers over een jaarlijkse evaluatie van het
coherentiebeleid (32500-V, nr. 24);
- de motie-Dikkers c.s. over handhaven van 0,8% bnp
voor ontwikkelingssamenwerking (32500-V, nr. 25);
- de motie-Dikkers c.s. over de beloningsstructuur bij
VN-instellingen (32500-V, nr. 26);
- de motie-Dikkers over terugdringen van de hulpafhan-
kelijkheid (32500-V, nr. 27);
- de motie-Dikkers over de effecten van de verschillende
vormen van hulp op de armoedebestrijding (32500-V,
nr. 28);
- de motie-Dijkhoff over een minder gefragmenteerde
structuur bij de medefinancieringsorganisaties (32500-V,
nr. 29);
- de motie-Dijkhoff over beëindiging van ontwikkelingssa-
menwerkingsbeleid door lagere overheden (32500-V,
nr. 30);
- de motie-Dijkhoff/Dikkers over niet langer verdubbelen
van donaties bij inzamelingsacties (32500-V, nr. 31);
- de motie-Dijkhoff/Ferrier over ontkoppeling van
hiv/aidsbeleid en SRGR-beleid (32500-V, nr. 32);
- de motie-Irrgang/Dikkers over aanscherping van de
transparantierichtlijn voor Europese multinationale
ondernemingen (32500-V, nr. 33);
- de motie-Ferrier c.s. over proactief uitvoeren van
resolutie 1325 van de Veiligheidsraad (32500-V, nr. 34);
- de motie-Ferrier over coherentie in verband met
duurzame ontwikkeling (32500-V, nr. 35);
- de motie-Ferrier over ontwikkelen van een duurzame
lokale economie (32500-V, nr. 36);
- de motie-Hachchi over behoud van de unieke Neder-
landse aanpak bij aidsbestrijding onder kwetsbare
groepen (32500-V, nr. 37);
- de motie-Hachchi c.s. over een Europees actieplan om
resolutie 1325 te concretiseren (32500-V, nr. 38);
- de motie-El Fassed c.s. over maatregelen tegen de
invoer van illegaal gewonnen grondstoffen (32500-V,
nr. 39);
- de motie-El Fassed/Hachchi over een tender gericht op
vrouwen en hun rechten (32500-V, nr. 40);
- de motie-Voordewind over stapsgewijs invoeren van de
bezuiniging op ontwikkelingssamenwerking (32500-V,
nr. 42);
- de motie-Voordewind over handhaven van de norm van
minimaal 0,7% bnp (32500-V, nr. 43);
- de motie-Voordewind over minimaal 15% van het
ontwikkelingshulpbudget voor onderwijs (32500-V,
nr. 44);
- de motie-Voordewind over tegengaan van belastingont-
wijking (32500-V, nr. 45);
- de motie-Voordewind over geen sectorale steun aan
Rwanda (32500-V, nr. 46);
- de motie-Voordewind over het initiatief voor duurzame
handel (32500-V, nr. 47);
- de motie-Voordewind over duurzaam geproduceerde
huismerkproducten van supermarkten (32500-V, nr. 48);
- de motie-Van der Staaij c.s. over substantieel blijven
investeren in (beroeps)onderwijs (32500-V, nr. 49).

(Zie wetgevingsoverleg van 6 december 2010.)

De voorzitter: De motie-Dikkers (32500-V, nr. 24) is in
die zin gewijzigd dat zij thans luidt:

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat Nederlands en Europees beleid op het
gebied van onder andere handel, landbouw, energie,
klimaat en migratie van groot belang is voor ontwikke-
lingssamenwerking;

overwegende dat de Kamer een belangenafweging wil
kunnen maken, maar nu niet inzichtelijk heeft hoe het
Nederlands en Europees beleid uitpakt voor ontwikke-
lingslanden;

constaterende dat de regering streeft naar een herziening
van het Nederlandse ontwikkelingsbeleid, met als
leidraad het WRR-rapport Minder pretentie, meer
ambitie;

constaterende dat in het regeerakkoord staat dat
coherentie van beleid een prioriteit is;

constaterende dat de WRR aanbeveelt om onafhankelijke
evaluaties uit te laten voeren van het totale coherentiebe-
leid;

verzoekt de regering om een nota over het totale
coherentiebeleid, inclusief de door de Nederlandse
regering en door de Europese Commissie gemaakte
keuzes en hier deskundigen uit ontwikkelingslanden bij te
betrekken,

en gaat over tot de orde van de dag.

Naar mij blijkt, wordt de indiening van deze gewijzigde
motie voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 117 (32500-V).
Aangezien de gewijzigde motie-Dikkers (32500-V,

nr. 117) is ingetrokken, maakt zij geen onderwerp van
behandeling meer uit.

De motie-Dikkers c.s. (32500-V, nr. 26) is in die zin
gewijzigd dat zij thans luidt:

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat Nederland ongeveer 30% van zijn
hulpbudget besteedt via multilaterale instellingen;

constaterende dat het kabinet beaamt dat de Neder-
landse bijdrage aanzienlijk is;

overwegende dat in Nederland instrumenten worden
ingezet om het beloningsbeleid bij organisaties die
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subsidies van het ministerie van Buitenlandse Zaken
ontvangen te maximeren;

overwegende dat de salarissen en arbeidsomstandighe-
den bij VN-instellingen over het algemeen ruim zijn;

overwegende dat dergelijke salarissen en arbeidsomstan-
digheden niet passend zijn bij organisaties die armoede-
bestrijding als core-business hebben;

verzoekt de regering, zich in te zetten om te komen tot
een beloningsstructuur van de VN en aan de VN
gelieerde organisaties, alsmede van de Wereldbank en
het IMF, die passend is bij de doelstelling van deze
organisaties en de Kamer over de inzet en de uitkomsten
van deze inzet te rapporteren,

en gaat over tot de orde van de dag.

Naar mij blijkt, wordt de indiening van deze gewijzigde
motie voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 118 (32500-V).
De motie-Dikkers (32500-V, nr. 27) is in die zin

gewijzigd dat zij thans luidt:

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

van mening dat steun aan ontwikkelingslanden in de
vorm van budgetsteun of sectorsteun een belangrijke
bijdrage levert aan de ontwikkeling van een land;

overwegende dat hulpafhankelijkheid moet worden
vermeden of verholpen;

overwegende dat mensen in ontwikkelingslanden
uiteindelijk zelf verantwoordelijk zijn voor hun ontwikke-
ling;

constaterende dat een groot aantal hulpontvangende
landen op dit moment een groot deel van hun begroting
financieren met buitenlandse steun in de vorm van
ontwikkelingshulp van enkele donoren;

van mening dat het wenselijk is dat hulp niet meer dan
gemiddeld 25% van de begroting van het ontvangende
land zou moeten mogen uitmaken;

verzoekt de regering, te onderzoeken hoe de hulpafhan-
kelijkheid kan worden teruggebracht en verzoekt de
regering om in internationaal verband aan te dringen op
een maximering van het bedrag dat een ontwikkelings-
land aan hulpgelden ontvangt,

en gaat over tot de orde van de dag.

Naar mij blijkt, wordt de indiening van deze gewijzigde
motie voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 119 (32500-V).
Aangezien de gewijzigde motie-Dikkers (32500-V,

nr. 119) is ingetrokken, maakt zij geen onderwerp van
behandeling meer uit.

De motie-Dikkers (32500-V, nr. 28) is in die zin
gewijzigd dat zij thans luidt:

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat de Wetenschappelijke Raad voor het
Regeringsbeleid onderzoek heeft gedaan naar met name
het bilaterale programma voor Internationale Samenwer-
king;

constaterende dat een groot deel van het budget via
andere dan de bilaterale hulpkanalen wordt besteed;

overwegende dat de regering een forse bezuiniging
doorvoert voor maatschappelijke organisaties (ngo’s)
zonder dat voldoende onderzoek gedaan is naar de
effecten van dat hulpkanaal;

overwegende dat de regering een intensivering wil van
de hulpmiddelen die via het bedrijfsleven worden
uitgegeven;

overwegende dat Nederland een derde van het budget
uitgeeft via het multilaterale kanaal;

verzoekt het Presidium om een onderzoekscommissie in
te stellen naar de effecten van het multilaterale kanaal,
het maatschappelijk middenveld en het bedrijfsleven op
armoedebestrijding in ontwikkelingslanden,

en gaat over tot de orde van de dag.

Naar mij blijkt, wordt de indiening van deze gewijzigde
motie voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 120 (32500-V).
De motie-Ferrier (32500-V, nr. 35) is in die zin gewijzigd

dat zij thans luidt:

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat de WRR in zijn rapport Minder
pretentie, meer ambitie pleit voor een globaliseringsa-
genda waarin hulp, coherentiebeleid en internationale
publieke goederen integraal benaderd worden vanuit een
visie op globale ontwikkeling;

constaterende dat Nederland in EU-verband, onder
andere in de European Consensus on Development van
mei 2005, is overeengekomen dat coherentie van beleid
inhoudt dat elk beleid dat ontwikkelingslanden raakt
(zoals handel, klimaat, veiligheid en migratie), bijdraagt
aan duurzame ontwikkeling wereldwijd;

overwegende dat coherentie voor duurzame ontwikkeling
bijdraagt aan de modernisering en effectiviteitsverhoging
van armoedebestrijding;
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van mening dat meer coherentie van beleid onder
andere nodig is op de terreinen voedselzekerheid,
watermanagement, biodiversiteit en handel;

overwegende dat daadkracht van de hele regering nodig
is om vooruitgang op dit gebied te boeken;

verzoekt de regering, vanuit een mondialiseringsvisie
coherentie voor duurzame ontwikkeling in praktijk vorm
te geven, de Kamer op korte termijn daarover te
informeren, en vervolgens de Kamer jaarlijks een
overzicht te sturen van projecten waarin coherentie actief
wordt ingezet, en inzicht te geven in de gemaakte
belangenafweging,

en gaat over tot de orde van de dag.

Deze gewijzigde motie is ondertekend door de leden
Ferrier en Dikkers. Naar mij blijkt, wordt de indiening
ervan voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 121 (32500-V).
De motie-Voordewind (32500-V, nr. 48) is in die zin

gewijzigd dat zij thans is ondertekend door de leden
Voordewind, Ferrier, Dikkers, El Fassed, Hachchi, Van der
Staaij en Thieme.

Zij krijgt nr. 122 (32500-V).
Ik stel vast dat wij nu over de gewijzigde moties

kunnen stemmen.
Aangezien de motie-Voordewind (32500-V, nr. 46) is

ingetrokken, maakt zij geen onderwerp van behandeling
meer uit.

Mevrouw Dikkers (PvdA): Voorzitter. Wij willen graag de
gewijzigde motie op stuk nr. 120 aanhouden.

De voorzitter: Op verzoek van mevrouw Dikkers stel ik
voor, haar gewijzigde motie (32500-V, nr. 120) van de
agenda af te voeren.

Daartoe wordt besloten.

In stemming komt de motie-Dikkers (32500-V, nr. 23).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66 en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Dikkers c.s. (32500-V, nr. 25).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66, de ChristenUnie en de SGP voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de gewijzigde motie-Dikkers c.s.
(32500-V, nr. 118).

De voorzitter: Ik constateer dat deze gewijzigde motie
met algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Dijkhoff (32500-V, nr. 29).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van

de fracties van de VVD en de PVV voor deze motie
hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Dijkhoff (32500-V, nr. 30).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de VVD en de PVV voor deze motie
hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Dijkhoff/Dikkers (32500-V,
nr. 31).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdD, de PvdA, GroenLinks, D66, de
VVD, de SGP, het CDA en de PVV voor deze motie
hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige
fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Dijkhoff/Ferrier (32500-V,
nr. 32).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66, de VVD, de ChristenUnie, het CDA en de PVV voor
deze motie hebben gestemd en de aanwezige leden van
de fractie van de SGP ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Irrgang/Dikkers (32500-V,
nr. 33).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66 en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Ferrier c.s. (32500-V, nr. 34).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66, de VVD, de SGP, de ChristenUnie en het CDA voor
deze motie hebben gestemd en de aanwezige leden van
de fractie van de PVV ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de gewijzigde motie-Ferrier/Dikkers
(32500-V, nr. 121).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66, de VVD, de SGP, de ChristenUnie en het CDA voor
deze gewijzigde motie hebben gestemd en de aanwezige
leden van de fractie van de PVV ertegen, zodat zij is
aangenomen.

In stemming komt de motie-Ferrier (32500-V, nr. 36).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66, de VVD, de SGP, de ChristenUnie en het CDA voor
deze motie hebben gestemd en de aanwezige leden van
de fractie van de PVV ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Hachchi (32500-V, nr. 37).
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De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66, de VVD, het CDA en de PVV voor deze motie
hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige
fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Hachchi c.s. (32500-V, nr. 38).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66, de VVD, de SGP, de ChristenUnie en het CDA voor
deze motie hebben gestemd en de aanwezige leden van
de fractie van de PVV ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-El Fassed c.s. (32500-V,
nr. 39).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66, de SGP en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-El Fassed/Hachchi (32500-V,
nr. 40).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdD, de PvdA, GroenLinks, D66 en de
ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Voordewind (32500-V, nr. 42).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66, de SGP en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Voordewind (32500-V, nr. 43).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66, de SGP, de ChristenUnie en het CDA voor deze
motie hebben gestemd en de aanwezige leden van de
overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Voordewind (32500-V, nr. 44).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdD, de PvdA, de SGP en de
ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Voordewind (32500-V, nr. 45).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Voordewind (32500-V, nr. 47).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66, de SGP en de ChristenUnie voor deze motie hebben

gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de gewijzigde motie-Voordewind c.s.
(32500-V, nr. 122).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66, de SGP, de ChristenUnie en het CDA voor deze
gewijzigde motie hebben gestemd en de aanwezige
leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is
aangenomen.

In stemming komt de motie-Van der Staaij c.s. (32500-V,
nr. 49).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66, de SGP, de ChristenUnie en het CDA voor deze
motie hebben gestemd en de aanwezige leden van de
overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
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